



SZOMBATHELY MEGYEI JOGÚ VÁROS
HELYI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

1806-19/2023.

JEGYZŐKÖNYV
A HELYI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG
2023. NOVEMBER 13-AI ÜLÉSÉRŐL

Helyszín: Szombathely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 1. emeleti Kisterem

Az ülés időpontja: 2023. november 13. 15,00 óra

Jelen vannak: Dr. Tordai Ildikó elnök
Dr. Molnár Balázs elnökhelyettes
Dr. Bálint Monika tag

Dr. Károlyi Ákos HVI vezető
Babicsné Dr. Tőke Erzsébet HVI vez.hely.
Desits Zoltán HVI inf.vez.hely.
Mester Ágnes HVI tag

Dr. Tordai Ildikó, HVB elnök: Üdvözölte a megjelenteket. Megállapította, hogy a bizottság mindhárom tagja jelen van, az ülés határozatképes, ezért az ülést megnyitotta. Ismertette az ülés napirendi pontjait, melyet szavazásra bocsátott. Megállapította, hogy a bizottság egyhangú szavazással, 3 igen szavazattal a napirendet elfogadta.

NAPIREND:

1./ **Javaslat Szombathely Megyei Jogú Város közigazgatási területén az egyéni választókerületek módosítására vonatkozó Helyi Választási Iroda vezetői határozat előzetes véleményezésére**

Előadó: Dr. Károlyi Ákos, a Választási Iroda vezetője

2./ **Egyebek**

Előadó: Dr. Tordai Ildikó, a Választási Bizottság elnöke

1. napirend

Dr. Tordai Ildikó, HVB elnök: Szombathelyen a lakosság szám 75.000 fő alá csökkent, ezért a jogszabályi előírás alapján az eddig 14 egyéni választókerület helyett a 2024. évi önkormányzati választásokon 12 egyéni választókerületben kerül sor a választásokra. E tárgyban HVI vezető úr már meghozta határozatát, ami jogerőre emelkedett. Ennek megfelelően a választókerületeket is át kell alakítani. A bizottság tagjai számára kiküldésre került a HVI vezetője e tárgyban született határozatának tervezete, amit a bizottságnak előzetesen véleményeznie kell. Kéri jegyző urat, adjon tájékoztatást a módosítást illetően.

Dr. Károlyi Ákos HVI vezető: Bevezetőként ismertette a releváns jogszabályi rendelkezéseket, így a Ve. 306/A.§, 306/C. §, 77.§-ait, továbbá a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény 5. §-át. Az NVI által közölt statisztikai lakosságszámról, az 1/2023. (X.16.) HVI határozatban a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásán Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése tagjainak számát 17 főben állapította meg, az alábbiak szerint: 12 egyéni választókerületi és 5 kompenzációs listás képviselő. A határozat a jogszabályban előírt módon közzétételre került, ellene kifogás

nem érkezett, így az október 19. napján 16 óra 01 perckor napján jogerőre emelkedett. Fentiekre tekintettel szükségessé vált a választókerületi beosztás módosítása.

Ezt követően tájékoztatta a bizottságot azokról az alapvetésekről, amik a határozatban foglaltakat alátámasztják. Elsőként említette, hogy a jelenlegi adatok és jogszabályi rendelkezések alapján 2 választókerületet meg kell szüntetni. Ennek megfelelően a megvalósításnak két elvi lehetőségei volt: teljesen új választókerületi rendszer kialakítása, vagy csak a legszükségesebb változtatások elvégzése a jelenlegi a választókerületi rendszeren, megtartva annak azon elemeit, amelyekben nem feltétlenül szükséges változást eszközölni. Elsősorban a választópolgárok érdekeire figyelemmel ez utóbbi alapelv mentén készült a szakmai javaslat.

A peremkerületeken lévő alábbi választókerületek – területi elhelyezkedésük miatt – nem szüntethetők meg anélkül, hogy annak hatása és végeredménye (ami végső soron valamennyi választókerületet érintene) ne egy új választókerületi rendszer megalkotása legyen: 1.,2.,7.,11.,12. és a 14. választókerület. A fentiekből adódóan a megszüntethető választókerületek az alábbiak: 3.,4.,5.,6.,8.,9.,10.,13. E mellett arról is tájékoztatta a bizottságot, hogy egyes körzetekben a korábbi adatok alapján mennyi választópolgár tartozott tekintettel a Ve.306/A.§ (3) bekezdésében foglaltakra.

Mindezek alapján felmerült a kérdés, a fentiekből melyik választókerületek kerüljenek megszüntetésre? Tájékoztatta a bizottságot a választópolgárok létszámáról, az egy választókerületre jutó átlagos létszámáról, és a Ve. 306/A.§ (3) bekezdése szerinti +/-15%-os eltérésről.

Mindezekre tekintettel több más választókerület mellett a 4. 5. 8. és 2. választókerületnek van szüksége létszámra, amit kézenfekvő, hogy az általuk körülölelt 6. számú választókerületből kapjanak meg. Ezért az a javaslat, hogy ezt a 6. választókerületet szüntessék meg.

A 3. választókerület nem szüntethető meg, figyelemmel arra, hogy a területi kapcsolatok alapján – mivel a 6-os választókerület megszüntetésével a 4-es választókerületnek sincs szüksége további létszámra - elvi alapon az 1. és 11. választókerület kaphatna létszámot (tényleges területi kapcsolat alapján csak a 11. választókerület), amelyek viszont így nem felelnének meg a létszámra vonatkozó előírásoknak. A 3. választókerület kizárólag a 11. választókerületből kaphat létszámot a területi kapcsolatokra is figyelemmel (tényleges fizikai kapcsolata az 1. választókerülettel nincs).

A többi választókerületet illetően az alábbi rendezőelvet alkalmazták. A 9. választókerület 4 olyan választókerülettel határos, amelyek közül egyedül a 7. választókerületnek van szüksége minimális létszámra, így ezen választókerület megszüntetése sem indokolható. A 13. választókerület 4 olyan választókerülettel határos, amelyek közül egyedül a 9. választókerületnek van szüksége minimális létszámra, így ezen választókerület megszüntetése sem indokolható. A 10. választókerület 3 olyan választókerülettel (a 11. 8. 9.) határos, amelyeknek – vagy már eleve, vagy a fentiek miatt - szüksége van létszámra, és amelyek szükségszerűen és a területi kapcsolatok alapján a 10. választókerületből kaphatnak létszámot. Ezen választókerületek közül a 10. számú választókerület tudja a területi elhelyezkedésénél fogva a legtöbb létszámhiányos választókerületet kiszolgálni.

Figyelemmel a választókerületek területi elhelyezkedésére a 6. és 10. választókerület megszüntetése indokolt.

A döntés meghozatalakor további szempontként vette figyelembe, hogy lehetőség szerint a kialakított szavazókörök megbontása nélkül kerüljön sor az átalakításra.

Tájékoztatta a Bizottságot, hogy a választásra jogosultak száma a szeptember 1-jei állapot szerint 62.153 fő. Az egy egyéni választókerületre jutó választásra jogosultak számtani átlaga 5.179 fő. A Ve. 306/A.§ (3) bekezdése szerinti + 15%-os eltéréssel számolt létszám: 5.956 fő, a -15%-os eltéréssel számolt létszám pedig 4.402 fő.

Ezt követően egyenként kivetítve bemutatta, az egyes egyén választókerületeket milyen változás érintette. Felhívta a figyelmet arra, hogy a vetített térképes ábrázolás csupán tájékoztató jellegű, a módosításokat pontosan a határozat mellékletét képező körzetmutató tartalmazza.

Az **1. számú egyéni választókerületben** a választópolgárok létszáma megfelel a jogszabályi előírásoknak, ezért itt módosítási javaslat megfogalmazása nem szükséges. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

A **2. számú egyéni választókerületben** a választópolgárok létszáma nem felel meg a jogszabályi előírásoknak, így itt a 6. számú egyéni választókerület korábbi számozás szerinti 30. számú szavazókörének átcsatolását látta indokoltnak. Ismertette a módosítással érintett terület határait. A módosítással a választókerület választópolgárainak létszáma úgy növekszik, hogy az már megfelel a jogszabályi előírásoknak, és földrajzi egységet képez. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

A **3. számú egyéni választókerületben** a választópolgárok létszáma nem felel meg a jogszabályi előírásoknak, így az Aranytaktól északra eső terület (az Aranytatak és a Dolgozók útja által határolt közterületek, valamint a kapcsolódó majorok, Zeli, Szinese, Marlovics tanya) átcsatolása vált szükségessé a 11. sz. választókerületből, ami a korábbi 54. és 55. számú szavazókörök részleges átcsatolását jelenti. A módosítással a választókerület választópolgárainak létszáma úgy növekszik, hogy az már megfelel a jogszabályi előírásoknak, és a földrajzi egység is biztosított. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

A **4. számú egyéni választókerületben** a választópolgárok létszáma nem felel meg a jogszabályi előírásoknak, ezért a módosítási javaslat a 6. számú egyéni választókerület korábbi számozás szerinti 27. és 28. számú szavazókörök egészének átcsatolása a választókerülethez. A módosítással a választókerület választópolgárainak létszáma úgy növekszik, hogy az már megfelel a jogszabályi előírásoknak, és a földrajzi egység is biztosított. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

Az **5. számú egyéni választókerületben** a választópolgárok létszáma nem felel meg a jogszabályi előírásoknak, ezért a módosítási javaslat a 6. számú egyéni választókerület korábbi számozás szerinti 26. számú szavazókörök egészének átcsatolása a választókerülethez. A módosítással a választókerület választópolgárainak létszáma úgy növekszik, hogy az már megfelel a jogszabályi előírásoknak, és a földrajzi egység is biztosított. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

A korábbi **7. számú egyéni választókerülettől** – tekintettel a korábbi 6. számú egyéni választókerület megszüntetésére - a választókerületek sorszámozása értelem szerűen megváltozik. Ezáltal ezen választókerület új sorszáma: **6. számú egyéni választókerület**. A választópolgárok létszáma itt sem felel meg a jogszabályi előírásoknak, ezért a – korábbi számozás szerinti – 8. egyéni választókerületből a 38. szavazókör ide csatolása indokolt. A módosítással a választókerület választópolgárainak létszáma úgy növekszik, hogy az már megfelel a jogszabályi előírásoknak, és a földrajzi egység is biztosított. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

A korábbi 8. számú, **az új számozás szerinti 7. számú egyéni választókerületben** a választópolgárok létszáma nem felel meg a jogszabályi előírásoknak, így itt a korábbi számozás szerinti 38. számú szavazókör szinte teljes egésze átcsatolásra került a 6. választókerülethez, így a megszüntetésre javasolt 6. számú egyéni választókerület korábbi 29. szavazókörök, valamint a – szintén megszüntetésre kerülő – korábbi 10. számú egyéni választókerület 47. és 48. szavazókörök szinte teljes egésze átkerül. A módosítással a választókerület választópolgárainak létszáma úgy növekszik, hogy az már megfelel a jogszabályi előírásoknak. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

Szempontra volt a továbbiakban az is, hogy lehetőség szerint az egyéni választókerületek korábbi számozásait csak ott változtassák meg, ahol feltétlenül indokolt. Ennek megfelelően a korábbi 13. számú egyéni választókerület lett az új számozás szerint a **8. számú egyéni választókerület**. Itt a választópolgárok létszáma megfelel a jogszabályi előírásoknak, azonban annak érdekében, hogy a szomszédos, új számozás szerinti 7. egyéni választókerületben a +15%-os határon belül maradjanak, szükséges volt a Szent Flórián krt. 8-98 páros házszámok és a Szent Flórián krt. 13-17. páratlan házszámok ide csatolása. Ez azért is volt kézenfekvő, mert a Szent Flórián krt. 19-51 páratlan házszámok úgy is ide tartoztak, és ezzel a növekménnyel továbbra is megfelel a választókerület a létszámra vonatkozó jogszabályi előírásoknak, és a földrajzi egység is biztosított. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

A **9. számú egyéni választókerület** számozása változatlan maradt. A választópolgárok létszáma itt sem felel meg a jogszabályi előírásoknak, ezért a – megszüntetésre javasolt - 10. számú egyéni választókerületből 46. számú szavazókör szinte egészének ide csatolása indokolt. A módosítással a választókerület választópolgárainak létszáma úgy növekszik, hogy az már megfelel a jogszabályi előírásoknak, és a földrajzi egység is biztosított. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

10 számú egyéni választókerület lesz a korábbi 14. egyéni választókerület sorszáma. A választópolgárok létszáma ezen egyéni választókerületben is megfelel a jogszabályi előírásoknak, ezért itt módosítási javaslat megfogalmazása nem szükséges. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

A **11. számú egyéni választókerület** számozása változatlan maradt. A módosítás előtti létszám ugyan megfelel a jogszabályi előírásoknak, ugyanakkor a 3. számú egyéni választókerülethez történt átcsatolás miatt a létszám az előírtak alá csökkent, így a választókerületet érintően módosítási javaslat megfogalmazása vált szükségessé. A megszüntetésre javasolt 10. egyéni választókerület 49. és 50. szavazóköre egy részét javasolja átcsatolni a választókerülethez. A módosítással a választókerület választópolgárainak létszáma úgy növekszik, hogy az már megfelel a jogszabályi előírásoknak, és a földrajzi egység is biztosított. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

A **12. számú egyéni választókerület** számozása szintén változatlan marad. A választókerület létszáma a jogszabályi előírásoknak megfelel, de az átszervezést követően megmaradt, a választókerülettel egyebekben határos 50. sz. szavazókört (a megszüntetésre javasolt 10. egyéni választókerületből) szükségszerűen a választókerülethez kell csatolni. A módosítással a választókerület választópolgárainak létszáma továbbra is megfelel a jogszabályi előírásoknak. Tájékoztatta a bizottságot a választókerülethez tartozó szavazókörökről.

Összegzésül elmondta, a kialakításra javasolt egyéni választókerületek választásra jogosultjainak száma az egyéni választókerületre jutó választásra jogosultak számtani átlagától tizenöt százaléknál nagyobb mértékben sehol sem tér el. Az egyéni választókerületeket úgy kerültek kialakításra kialakítani, hogy azok összefüggő területet alkotnak. A szavazókörök területe nem lépi át a választókerületi határait. Kéri a Bizottságot, alakítsa ki álláspontját a javaslat vonatkozásában, véleményezze azt.

Dr. Tordai Ildikó HVB elnök: Megköszönte a részletes és szemléletes tájékoztatást. Előzetesen el kívánja mondani, a választási eljárási törvény 306/A.§ (2) bekezdése szerint az egyéni választókerületeket úgy kell kialakítani, hogy azok összefüggő területet alkossanak, a központi névjegyzék alapján választásra jogosultak száma megközelítően azonos legyen. A (3) bekezdés pedig úgy rendelkezik, hogy az egyéni választókerületek kialakításakor az egyéni választókerület választásra jogosultjainak száma a településen egy egyéni választókerületre jutó választásra jogosultak számtani átlagától – a településszerkezeti, földrajzi és egyéb helyi sajátosságokra figyelemmel – legfeljebb tizenöt százalékkal térhet el. A 306/B. § egzaktul meghatározza, mit kell a HVI vezető által a választókerületek kialakítása tárgyában hozott határozatának tartalmaznia. Ezek szerint: az egyéni választókerületek határát, a központi névjegyzék alapján az egyéni választókerületben választásra jogosultak számát, az egyéni választókerület választásra jogosultjai számának a településen egy egyéni választókerületre jutó választásra jogosultak számának átlagától való eltéréseinek mértékét, az öt százaléknál nagyobb eltérés indokát, valamint a helyi választási bizottság véleményét. A bizottság tagjai részére kiküldött határozat mindezeket tartalmazza, a határozat rendelkező részében megfogalmazott egyéni választókerületi módosítás álláspontja szerint megfelel a Ve. fentiekben idézett rendelkezéseinek. Megadja a szót a bizottság tagjainak, mondják el észrevételeiket.

Dr. Tordai Ildikó HVB elnök: Több észrevétel, javaslat a bizottság tagjai részéről nem érkezett, a vitát lezárja. Döntéshozatalra kerül sor. Tájékoztatja a bizottságot, hogy a Ve. 44.§ (1) bekezdése értelmében a választási bizottság az ügy érdemében határozatot, az eljárás során felmerült minden egyéb kérdésben jegyzőkönyvbe foglalt döntést hoz. A Ve. 306.§ (1) bekezdése értelmében a választókerületek kialakítása, módosítása tárgyában a HVI vezető dönt, de előzetesen kikéri a HVB véleményét, amely azonban a HVI vezetőjét nem köti. Így a bizottság itt nem döntéshozó, hanem véleményező hatáskörrel rendelkezik, vagyis e kérdésben jegyzőkönyvbe foglalt döntést hoz. A Ve. 45.§-a úgy rendelkezik, hogy a döntési javaslat tartalmát a választási bizottság elnöke – vagy az általa kijelölt tag – határozza meg és terjeszti elő. A döntéshez a jelen lévő tagok

több mint felének azonos tartalmú szavazata szükséges. Szavazni igennel vagy nemmel lehet. Szavazategyenlőség esetén az elnök szavazat dönt.

Tekintettel arra, hogy a HVI vezetője által az egyéni választókerületek módosítása tárgyában a bizottság elé terjesztett határozat mindenben megfelel a Ve. vonatkozó rendelkezéseinek, ezért az alábbi javaslatot terjeszti a bizottság elé elfogadásra: A bizottság megállapítja, hogy az egyéni választókerületek módosítására vonatkozó HVI vezetői határozat megfelel a Ve. vonatkozó előírásainak, ezért azt támogatja.

A javaslatot szavazásra teszi fel. Megállapította, hogy a bizottság a javaslatot 3 igen szavazattal elfogadta. Mindezek alapján a bizottság az alábbi jegyzőkönyvbe foglalt döntést hozta:

4/2023.(11.13.) sz. jegyzőkönyvbe foglalt döntés

Szombathely Megyei Jogú Város Helyi Választási Bizottsága megállapítja, hogy Szombathely település vonatkozásában az egyéni választókerületek módosítása tárgyában megalkotott HVI vezetői határozat megfelel a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 306/A.§ (2)-(3) bekezdéseiben, valamint 306/B.§-ában foglaltaknak, ezért azt támogatja.

Felelős: Dr. Tordai Ildikó, a Helyi Választási Bizottság elnöke

Határidő: azonnal

Dr. Tordai Ildikó, HVB elnök: Egyebek napirendi ponttal kapcsolatban megkérdezte a HVI vezetőjét, kíván-e bármit elmondani.

Dr. Károlyi Ákos HVI vezető: Köszöni a Bizottság döntését. Ezek után úgy tervezi, a holnapi napon meg is hozza a fenti határozatot, kihirdeti, ami ellen 15 napon belül jogorvoslattal a bírósághoz lehet fordulni. Amennyiben ezen határidő alatt nem érkezik jogorvoslati kérelem, úgy az jogerős lesz. Szeretné megköszönni az iroda munkatársai közreműködését a munkában.

Dr. Tordai Ildikó, HVB elnök: Ő is megköszönte az alapos, mindenre kiterjedő munkát. több napirend nem lévén megköszönte a tagok jelenlétét és az ülést berekesztette.

Kmf.

**Dr. Tordai Ildikó sk.
a Helyi Választási Bizottság elnöke**